

# డైలీ రిపోర్ట్ లు

DAILY REPORT

తెలంగాణ, ఆంధ్ర

**విలేకరులు కావలెను**  
WANTED REPORTER'S

విలేకరిగా నాకు అవకాశం ఏవైనా ఇస్తే భాగం అనుకునేవారికి ఆ అవకాశం మా డైలీ రిపోర్ట్ తెలుగు దినపత్రిక మరియు టీవీ చానల్ మీకు ఇస్తుంది. తెలంగాణ, ఆంధ్ర రాష్ట్రంలో ఉన్న అన్ని జిల్లాలు, బ్యూరోలు, నియోజకవర్గాలు, మండలాల వారీగా కావలెను.

CONTACT US [www.dailyreporttelugu.com](http://www.dailyreporttelugu.com)  
+91 8501919707

సంపుటి: 1    సంచిక: 135    పేజీలు: 4    ఎడిటర్: బక్కరవీందర్    ప్రచురణ: హైదరాబాద్    ఆదివారం 15-12-2024    వెల: 5/రూ -



## ఎన్టీఆర్ యుగపురుషుడు

భారతరత్న ఇచ్చే వరకు పోరాటం చేస్తాం

ప్రజల కోసం శేషజీవితాన్ని అంకితం చేశారు

పాలనలో ఎన్నో మార్పులు తెచ్చారు

ఆయన స్ఫూర్తితో స్వర్ణాంధ్ర విజన్

ఎన్టీఆర్ సిని వజ్రోత్సవ

సభలో చంద్రబాబు

క్రమశిక్షణ, కష్టపడి పనిచేయడం

పట్టుదలే ఆయనకు నివాళి:

వెంకయ్య

తారకరామం, సినీప్రస్థానం

పుస్తకాల ఆవిష్కరణ

విజయవాడ: 'సినీ రంగాన్ని రాజకీయ రంగాన్ని ఏలిన నిజమైన యుగపురుషుడు ఎన్టీఆర్. ఆయనకు భారతరత్న ఇచ్చి తీరాల్సిందే. అప్పటి వరకు పోరాటం సాగిస్తాం. ఎన్టీఆర్ కు భారతరత్న ప్రకటిస్తే ఆ గౌరవం తెలుగుజాతికే కాదు, దేశానికి దక్కుతుంది' అని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు అన్నారు. శనివారం రాత్రి కృష్ణా జిల్లా పెనమలూరు మండలం పోరంకిలోని ప్రైవేటు రిసార్ట్ లో ఎన్టీఆర్ సినీ వజ్రోత్సవ సభ నిర్వహించారు. తొలుత ఎన్టీఆర్ పై రూపొందించిన

2లో

## బహుముఖ ప్రతిభకు కేంద్రాలుగా గురుకులాలు!

విద్యాశాఖను నేనే చూస్తున్నా.. గాడిన పెడతా రూ.21 వేల కోట్లు ఇచ్చాం.. మరింత పెంచుతాం

విద్యార్థుల మృతిపై ఆత్మ పరిశీలన అవసరం  
పిల్లలతోనే భోజనశాల నిర్వహణ కమిటీలు  
చరిత్రలో లేనంతగా డైట్, కాస్మెటిక్ చార్జీల పెంపు  
చిలుకూరు సాంఘిక సంక్షేమ గురుకులంలో



రంగారెడ్డి: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్వహిస్తున్న గురుకుల పాఠశాలలను బహుముఖ ప్రతిభకు కేంద్రాలుగా తీర్చిదిద్దడానికి సీఎం రేవంత్ రెడీ చేశారు. విద్యార్థుల కోసం చేస్తున్న భవిష్యత్తు తరాల నిర్మాణానికి పెట్టుబడిగా భావిస్తున్నామన్నారు. ఈ పెట్టుబడి తెలంగాణను బలోపేతం చేస్తుందని, అభివృద్ధి వైపు నడిపిస్తుందని, రాష్ట్ర ప్రతిష్ఠను నిలబెడుతుందని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు.

2లో

ఉమ్మడి ఆహార ప్రణాళిక ప్రారంభంలో సీఎం రేవంత్

## కుటుంబ పాలనలో రాజ్యాంగ దుర్వినియోగం



నెహ్రూ నుంచి నాలుగో తరం వరకూ అదేతీరు ఎదురైతే ఇందిర హక్కులనూ ఉల్లంఘించారు కాంగ్రెస్ పార్టీ రాజ్యాంగం రక్షించు చురకే గురించి బీజేపీ తెచ్చిన సవరణలన్నీ మంచి కోసమే రాజ్యాంగంపై లోకసభ చర్చలో ప్రధాని మోదీ

న్యూఢిల్లీ: దేశాన్ని 55 ఏళ్లు పాలించిన నెహ్రూ-గాంధీ కుటుంబమే రాజ్యాంగాన్ని అత్యధికంగా దుర్వినియోగం చేసిందని ప్రధాని సరేంద్ర మోదీ అన్నారు.

మగతా 2లో

## ఫోన్ ట్యాపింగ్, లగ్చర్ల కేసుల్లోనూ కేటీఆర్ కు నోటీసులు?

ఒకదాని తర్వాత మరోదానికి ప్రణాళిక! ఫార్ములా-ఈ పై వచ్చే వారమే కేసు? అల్లు అర్జున్ అరెస్టు అందరికీఓ రుపలక్



హైదరాబాద్: కేటీఆర్ పేరు వినవస్తున్న అన్ని కేసుల్లోనూ త్వరలో ఆయనపై చర్యలు తీసుకోవడానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సన్నద్ధం అవుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇప్పటికే ఫార్ములా-ఈ రేసు కేసులో కేటీఆర్ పై ముందుకు కదలడానికి వినీటీకి గవర్నర్ నుంచి ఆమోదం లభించడంతో ఆయన పాత్ర ఉందని చెబుతున్న ఇతర కేసుల్లోనూ పోలీసులు

2లో

## రైతుల 'డిల్లీ చలో' ఉత్సాహం

శంభు సరిహద్దు దాటేందుకు అన్నదాతల యత్నం వారిపైకి జలఫిరంగులు..17 మందికి గాయాలు

శంభు: కనీస మద్దతు ధర సహా 11 డిమాండ్లతో 101 మంది రైతులు హరియాణా-పంజాబ్ సరిహద్దు వద్ద చేపట్టిన డిల్లీ చలో కార్యక్రమాన్ని హరియాణా పోలీసులు మూడోసారి భగ్గుం చేశారు. శంభు సరిహద్దు దాటేందుకు యత్నించిన రైతులపై పోలీసులు భాషువాయువు ప్రయోగించారు. జలఫిరంగులతో రైతులను చెల్లాచెదురు చేశారు.



## విద్యార్థుల గుండెల్లో ట్రంప్ 'బెల్స్'

అమెరికాకు పరుగులు తీస్తున్న మన విద్యార్థులు వచ్చే నెల 20న అధ్యక్ష బాధ్యతలు స్వీకరించనున్న ట్రంప్ ఇమిగ్రేషన్ నిబంధనలు కఠినతరం కావచ్చనే ఆందోళన త్వరగా క్యాంపస్ కు చేరుకోవాలంటూ అమెరికా వర్సిటీల నుంచి నోటీసులు విద్యార్థులు, పర్యాటకుల రద్దీతో భారీగా పెరిగిన విమాన చార్జీలు తప్పుడు సర్టిఫికేట్లు లేకుంటే ఆందోళన అవసరం లేదంటున్న నిపుణులు



దొడ్డిదారుల్లో, తప్పుడు మారాల్లో అమెరికా వెళ్లొద్దని సృష్టికరణ హైదరాబాద్: 'అమెరికా ఫస్ట్' అన్న అమెరికా కాటోయే అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ నినాదం మన విద్యార్థులు, ఉద్యోగుల గుండెల్లో రైళ్లు పరుగెత్తిస్తోంది. ట్రంప్ అమెరికా అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో భారీ విజయం సాధించి జనవరి 20న బాధ్యతలు స్వీకరించనుండటం ఒకవైపు మోదాన్ని, మరోవైపు ఖేదాన్ని కలిగిస్తోంది. ప్రతిభావంతులైన నిపుణులకు అమెరికా రెడ్ కార్పెట్ పరుస్తుందని చెబుతూనే... విద్య, ఉద్యోగ అవకాశాల కోసం వచ్చే వారిపై ఆంక్షలు విధిస్తామని, ఇమిగ్రేషన్ నిబంధనలను కఠినతరం చేస్తామని ఎన్నికల సమయంలో ట్రంప్ ప్రకటించారు.

2లో

## జనాలను మెప్పపెట్టేందుకే బాబు 'విజన్'

పేదవాడికి సాయం చేసేలా విజన్ ఉందా.. చంద్రబాబు ఒక్క రూపాయైనా సాయం చేశారా? సంపద సృష్టి కొద్దిమందికే...అల్లు అర్జున్ అరెస్టు కక్షసాధింపులా ఉంది మాజీమంత్రి, వైఎస్సార్ కేసీ కాకినాడ జిల్లా అధ్యక్షులు కురసాల కన్నబాబు

కుటుంబ పాలనలో రాజ్యాంగ దుర్వినియోగం

(మొదటి పేజీ తరువాయి)

తొలి ప్రధాని నెహ్రూ స్వయంగా రాజ్యాంగ దుర్వినియోగానికి పాల్పడ్డారని, ఆయన బాటలోనే తనయం ఇందిరాగాంధీ నడిచిందిని వ్యాఖ్యానించారు. భారత రాజ్యాంగం అమల్లోకి వచ్చి 75 ఏళ్లయిన సందర్భంగా లోక్సభలో చర్చకు ప్రధాని మోదీ సమాధానం ఇచ్చారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన సుదీర్ఘంగా రెండు గంటలు మాట్లాడారు. అందోద్ధారణ నేతృత్వంలో రాజ్యాంగకర్తలు అద్భుత రాజ్యాంగాన్ని రచించారని, దాన్ని నెహ్రూ-గాంధీ కుటుంబం ఇష్టం వచ్చినట్లు మార్చినందరిని వ్యాఖ్యానించారు. 1951లో తొలి సవరణతో నెహ్రూ రాజ్యాంగ దుర్వినియోగానికి తెర తీశారని చెప్పారు. రాజ్యాంగం అడ్వాన్స్ చేయడమని స్వయంగా నెహ్రూ రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులకు లేఖ రాశారని ప్రస్తావించారు. 1975లో ప్రజల రాజ్యాంగ హక్కులన్నీ ఉద్ధరించినా ఇందిరాగాంధీ ఎమ్మెల్యే విధించినప్పుడు రాజ్యాంగానికి కేవలం 25 ఏళ్లు మాత్రమే ఉన్నాయి. రాజ్యాంగాన్ని ఎడమపై చూస్తే సుప్రధానానికి తొలి ప్రధానిగా నెహ్రూయే తెర తీశారన్నారు. తండ్రి అడుగు జాడల్లో ఇందిరాగాంధీ సుప్రీంకోర్టు తీర్పులను కూడా తోసిరాజిని 1971లో రాజ్యాంగాన్ని అడ్డగోలుగా మార్చేశారని చెప్పారు. ఇందిర న్యాయ వ్యవస్థను తన చెప్పుచేతలోకి తెచ్చుకొనే ప్రయత్నాల్లో భాగంగా వాటి రక్కలు కత్తిరిస్తూ రాజ్యాంగం సవరణలు చేశారన్నారు. రాజీవ్గాంధీ ప్రధానమంత్రి అయ్యాక ఆ కుటుంబం తీరులో మార్చేమీ లేదని చెప్పారు. షాబానో కేసులో మహిళల హక్కులను గౌరవిస్తూ సుప్రీంకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పును ఓటుబ్యాంకును కాపాడుకొనే ప్రయత్నాల్లో భాగంగా రాజీవ్గాంధీ సంబంధిత చట్టాల సవరణ ద్వారా నిర్వీర్యం చేశారన్నారు. రాజ్యాంగం రక్తం రుచి మరిగిన కాంగ్రెస్ కుటుంబం నుంచి నాలుగో తరం కూడా రాజ్యాంగం మీదదాడిని కొనసాగిస్తూనే ఉందని వ్యాఖ్యానించారు. ఆ కుటుంబ పాలనలో 75 సార్లు రాజ్యాంగాన్ని సవరించారన్నారు. ఆ పాటే రాజ్యాంగం ప్రకారం భారతదేశ తొలి ప్రధాని పట్టే కావాలని అన్నారు. కాంగ్రెస్ కమిటీలు ప్రధానిగా వర్తమాను పేరును ప్రతిపాదించినా, నెహ్రూ పేరును ఒక్క పీసీసీ ప్రతిపాదించకపోయినా ఆయన్నే ప్రధానిని చేశారని గుర్తు చేశారు. వెనుకబడిన కులాల నుంచి సీతారాం కేసరి కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడిగా ఎన్నికైతే ఆయన్ను బాట్రాంలో బంధించి, పార్టీని కుటుంబం లాగేనుకుందని ఆరోపించారు. 1998లో వాణిపేయి ఎంపీలను కొనుక్కొని ప్రభుత్వాన్ని బతికించుకొనే అవకాశం ఉన్నా రాజ్యాంగ సూక్తి కట్టుబడి అధికారాన్ని వదులుకున్నారని ప్రస్తావించారు. కాంగ్రెస్ పాలనలో ఎంపీలను కొనడానికి ఉపయోగించిన కరెన్సీ కట్టలను పార్లమెంటులో ప్రదర్శించిన విషయాన్ని ప్రస్తావించారు. రాజ్యాంగాన్ని ఖిజోమీ కూడా సవరించింది, అయితే, మంచి పనుల కోసమే చేశామని చెప్పారు.

ఎన్టీఆర్ యుగపురుషుడు

(మొదటి పేజీ తరువాయి)

'తారకరామం' పుస్తకాన్ని మాజీ ఉపరాష్ట్రపతి వెంకయ్యనాయుడు ఆవిష్కరించారు. అనంతరం ఎన్టీఆర్ సిని ప్రస్థానం పుస్తకాన్ని చంద్రబాబు ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... యుగపురుషులను సమాజం ఎప్పుడూ మరచదు. దీనికి ఎన్టీఆర్ నిదర్శనమన్నారు. 'ప్రపంచంలో ఎక్కడికి వెళ్లినా తెలుగువారంటే ఎన్టీఆర్ గుర్తుకొస్తారు. సాధారణ రైతు కుటుంబంలో జన్మించి తెలుగువారి ఆత్మగౌరవం, అచ్చ తెలుగుదనంగా మారారు. పార్టీని స్థాపించిన తొమ్మిది నెలల్లో సీఎం కావడం ఒక చరిత్ర. 1945లో మద్రాసుకు రైలు ఎక్కాక ఆయన జైత్రయాత్ర ఆగలేదు. సిని పరిశ్రమలో ముందుగా జీతానికి ఉద్యోగంలో చేరి తర్వాత వెండితెరను ఏలారు. ప్రస్తుతం మూడేళ్లు ఒక చిత్రం విడుదలవుతున్న సందర్భంలో ఆయన ఏడాదికి పది చిత్రాల్లో నటించేవారు. ఎన్టీఆర్ వైవిధ్యమైన పాత్రలను పోషించారు. రామడు-రావణుడు, కృష్ణుడు-దుర్యోధనుడు ఇలా వైరుధ్య పాత్రలను పోషించినప్పుడు వాటికి ఎలా న్యాయం చేస్తారని పలుమార్లు నేను ప్రశ్నించాను. ఒక్కొక్కరిలో ఒక్కో గుణం ఉంటుందని, దాన్నే తాను చూపిస్తున్నానని ఎన్టీఆర్ చెప్పారు. సినిమాల్లో అనేక ప్రయోగాలు చేశారు. సినిరంగంలో 24 ఫ్రేమ్లను తెలియజేశారు. శ్రీకృష్ణుడు, వేంకటేశ్వరస్వామి పాత్రలను పోషించాల్సి వచ్చినప్పుడు మాంసాహారం తీసుకునేవారు కాదు. నేలపైనే నిద్రించేవారు. తనను అదరించిన ప్రేక్షకుల కోసం ఆయన శేషజీవితాన్ని అంకితం చేశారు. తొమ్మిది నెలల పాటు చైతన్యరథంపై రాష్ట్రమంతా పర్యటించారు. చివరికి పిల్లల పెళ్లిళ్లకు కూడా వెళ్లకుండా ప్రజల మోద్దక ఉన్నారు. ఆయన సీఎంగా పాలనకు కొత్త అర్ధాన్ని ఇచ్చారు. రాజకీయాంగా మహిళలకు రిజర్వేషన్ల కల్పించారు. ఢిల్లీని గజగజలాడించి నేషనల్ యుత్త్వం అధికారంలోకి తీసుకొచ్చారు. సమాజమే దేవాలయం, ప్రజలే దేవుళ్లు అన్న నినాదాన్ని తీసుకొచ్చారు. క్యాపిటలిజం, కమ్యూనిజం.. మీది ఏ ఇజం అన్న విలేకరుల ప్రశ్నకు మరో ఆలోచన లేకుండా హ్యూమనిజం అని సమాధానం ఇచ్చారు. ఎన్టీఆర్ స్ఫూర్తితో స్వర్ణాంధ్రప్రదేశ్ విజన్ 2047 రూపొందించాం. సమాజంలో ఆర్థిక అసమానతలను తొలగించడానికి ఎన్టీఆర్ ను స్ఫూర్తిగా తీసుకోవాలి. తెలుగుజాతి ఉన్నంత వరకు తెలుగుదేశం పార్టీ ఉంటుంది' అని చంద్రబాబు అన్నారు.

ఫోన్ ట్యాపింగ్, లగ్చర్ల కేసుల్లోనూ కేటీఆర్ కు నోటీసులు?

తదుపరి చర్యలు ప్రారంభించే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. తెలంగాణలో సంఘాలను స్పృశించిన ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో కేటీఆర్ పేరు ఇప్పటి వరకు ఎఫ్ఐఆర్ లో లేదు. కానీ, ఆరెస్టుయిన పోలీసు అధికారి ఇచ్చిన వాంగ్మూలాల ఆధారంగా ఎప్పుడైనా కేటీఆర్ తదితరుల పేర్లు జత చేసే అవకాశం రాష్ట్ర పోలీసులకు ఉంది. అలాగే, లగ్చర్ల కేసుల్లోనూ ఇప్పటికే ఆరెస్టుయిన మాజీ ఎమ్మెల్యే పట్నం సరోదర్ రెడ్డి, బీఆర్ఎస్ స్టాఫ్ కేంద్ర నేత సురేష్ వాంగ్మూలాలూ, ఫోన్ కాల్స్ వివరాలు, ఇతర సాంకేతిక ఆధారాలతో కేటీఆర్ పేరును నిందితుల జాబితాలో చేర్చే అవకాశం ఉంది. ప్రజాప్రతినిధుల అవినీతికి సంబంధించిన కేసుల్లో మాత్రమే గవర్నర్ అనుమతి అవసరం. క్రిమినల్ కేసుల్లో గవర్నర్ ముందస్తు అనుమతి పోలీసు శాఖకు అవసరం లేదు. అయినప్పటికీ ఫార్ములా ఈ కేసును ముందుంచి మిగతా కేసుల్లోనూ కేటీఆర్ ను విచారించే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. సోమవారం తర్వాత ఫార్ములా-ఈ కేసులో ఎఫ్ఐఆర్ సమాధానం చేస్తారని, ఆ తర్వాత కేటీఆర్ కు నోటీసులు ఇస్తారని సమాచారం. ఈ కేసులో కేటీఆర్ మీద తదుపరి చర్యలు తీసుకున్న తర్వాత మిగతా కేసుల్లో నోటీసుల పరంపర మొదలవుతుందని అంటున్నారు. పక్కా రాక్షాధారాలు సేకరించిన తర్వాత నిందితుల్లో కేటీఆర్ ను చేర్చే విషయంలో ముందుకు వెళ్లాలని పోలీసు ఉన్నతాధికారులు భావిస్తున్నట్లు సమాచారం. సంస్థ డియేట్ లో జరిగిన తొక్కిసులాటకు సంబంధించి హిరో అల్లు అర్జున్ ను అరెస్టు చేయడం ద్వారా వివిధ కేసుల్లో వాంటెడ్ లిస్టులో ఉన్న వారందరికీ ప్రభుత్వం ఒక ఝలకే ఇచ్చినట్లు అయిందని మాజీ పోలీసు అధికారులు అభిప్రాయపడుతున్నారు.

బహుముఖ ప్రతిభకు కేంద్రాలగా గురుకులాలు!

సీఎం రేవంత్ రెడ్డి శనివారం రంగారెడ్డి జిల్లా మెయినాబాద్ మండలం చిలుకూరు సోషల్ వెల్ఫేర్ రెసిడెన్షియల్ స్కూల్ లో కామన్ డైట్ ప్లాన్ ను (ఉమ్మడి ఆహార ప్రణాళిక) ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ.. విద్యాశాఖకు రూ.21 వేల కోట్లు కేటాయించామని, భవిష్యత్ లో ఇంకా నిధులు పెంచుతామన్నారు. విద్యాశాఖను గాడిలో పెట్టేందుకు ఆ శాఖను తానే స్వయంగా చూస్తున్నానని తెలిపారు. 'రూ.21 కోట్ల నేను ఎక్కడికెళ్లినా రెసిడెన్షియల్ స్కూల్ ను సందర్శిస్తా. పిల్లలతో మాట్లాడుతా. భోజనాన్ని పరిశీలిస్తా. ఎవరైనా తప్పిదాలకు పాల్పడితే వారిపై కచ్చితంగా చర్యలు తీసుకుంటాం. గురుకులాల విద్యార్థులు అనాథలు కాదు.. వాళ్లు రాష్ట్ర సంపద. వారికి నాణ్యమైన విద్యతో పాటు మౌలిక వసతులు అందించాల్సిన బాధ్యత అందరిపై ఉంది' అని ముఖ్యమంత్రి పేర్కొన్నారు. విద్యార్థులతో మెన్ మేనేజ్ మెంట్ కమిటీలను ఏర్పాటు చేయాలని, వారు తనే ఆహారాన్ని వాళ్లే పర్యవేక్షించే వీలు కల్పించాలని అధికారులకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు. 1971లో ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో పీవీ నరసింహారావు మొట్టమొదటిసారి రెసిడెన్షియల్ స్కూల్ ను ప్రారంభించినట్లు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి గుర్తు చేశారు. రెసిడెన్షియల్ స్కూల్ లో చదువుకున్న వాళ్లు ఎంతోమంది గొప్పగా రాణించారు.. ఐఐఎస్, ఐఐఎస్ లుగా ఎంపికయ్యారు.. బి.బి.సె. వెంకటేశం ఐఐఎస్, మహేందర్ రెడ్డి ఐఐఎస్.. రెసిడెన్షియల్ స్కూల్ విద్యార్థులే అని చెప్పారు. విద్యావ్యవస్థను సమూల ప్రక్షాళన చేసి, విద్యా ప్రమాణాలు పెంచాలన్న దృఢ సంకల్పంతో ప్రభుత్వం ముందుకు వెళ్తుందన్నారు. పెరిగిన ధరలు, విద్యార్థుల ఇబ్బందులను దృష్టిలో ఉంచుకుని డైట్ చార్జీలను 40 శాతం, కాన్సోల్డేట్ చార్జీలను 200 శాతం పెంచుతున్నామని.. దేశ చరిత్రలో ఒకేసారి ఇంత మొత్తం పెంచడం ఎక్కడా జరగలేదని రేవంత్ తెలిపారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలలకు ఉచిత కరెంట్ ఇచ్చేందుకు ఆదేశాలు జారీ చేస్తున్నట్లు సీఎం తెలిపారు.

ప్రభుత్వ టీచర్లకంటే ఎక్కువ అర్హతలున్నారా?

రాష్ట్రంలోని 26 వేల ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో 23 లక్షల మంది విద్యార్థులు చదువుకుంటుండగా, 11 వేల ప్రైవేటు స్కూళ్లలో 33 లక్షల మంది విద్యార్థులు చదువుకుంటున్నారని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి వెల్లడించారు. ప్రైవేట్ స్కూళ్లలో చదువు చేస్తే వారికి ప్రభుత్వ ఉపాధ్యాయుల కంటే ఎక్కువ అర్హతలున్నారా అని ప్రశ్నించారు. బహుముఖ ప్రజ్ఞాశాలలుగా విద్యార్థులను మనం ఎందుకు తయారు చేయలేకపోతున్నాం? ఈ దిశగా మనం ఎందుకు ఆలోచించాల్సింది? ఇది మన బాధ్యత కాదా? అని ప్రశ్నించారు. పిల్లలు మట్టిలో మాణిక్యాలని.. వారిలో ఉన్న బహుముఖ ప్రజ్ఞను గుర్తించాలని సూచించారు.

ఆత్మలంకీల అవసరం

'ఆర్థిక ఇబ్బందుల వల్ల తల్లితండ్రులు తమ పిల్లలను హాస్టల్ లో చేర్చిస్తున్నారు. మనల్ని నమ్మి వారి పిల్లలను ఇక్కడకు పంపిస్తున్నారు. విద్యార్థుల మృతిపై మనం ఆత్మపరిశీలన చేసుకోవాలి. ఘట్టం పొయిన జరిగి ఈ మధ్య ఒక బాలిక మరణించింది. ఆ బాలిక తల్లితండ్రులు ఎంత బాధపడి ఉంటారు? శ్రీమంతుడైనా, పేదవాడైనా కన్నీటిబిందుల ఒకే విధంగా ప్రేమిస్తారు. మనల్ని నమ్మి వాళ్లు హాస్టల్ కు పంపితే.. మనం ఎంత బాధ్యతగా ఉండాలి? ఒక్కసారి ఆలోచన చేయాలి. ఇది మన గౌరవ ప్రతిష్టలను పెంచేదా? తగ్గించేదా? ఇలాంటి ఘటనలు పునరావృతం కాకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాల్సి



అవసరం ఉంది' అని సీఎం రేవంత్ అధికారులకు, ఉపాధ్యాయులకు హితవు పలికారు. నైపుణ్యం లేకపోవడం వల్ల నిరుద్యోగ సమస్య పెరుగుతోందని సీఎం పేర్కొన్నారు. యంగ్ ఇండియా స్కెచ్ యూనివర్సిటీ ద్వారా నిరుద్యోగులకు నైపుణ్యాలను అందించేందుకు కృషి చేస్తున్నామన్నారు. మహాశ్వురంలో 60 ఎకరాల్లో యంగ్ ఇండియా స్కెచ్ డెవలప్ మెంట్ యూనివర్సిటీని ఏర్పాటు చేయనున్నట్లు చెప్పారు. విద్యార్థుల్లో నైపుణ్యాలను పెంపొందించి తెలంగాణ పునర్నిర్మాణంలో భాగస్వామలను చేయాలని ప్రభుత్వం కృషి చేస్తోందని సీఎం వెల్లడించారు. ఇంజనీరింగ్ కోర్సు నాలుగేళ్లు కాగా రెండేళ్లు థియరీ, రెండేళ్లు శిక్షణ ఉండేలా సిలబస్ ను మార్చబుట్ట ప్రభుత్వం కనీసం చేస్తుందని తెలిపారు. విద్యార్థుల యూనిఫామ్ కుట్టు పని రాష్ట్రంలోని మహిళా సంఘాలకు అప్పగించామన్నారు. కుట్టు పనికి ఇచ్చే రుసుం రూ.25 నుంచి రూ.75కు పెంచి వారికి అప్పగించామని తెలియజేశారు.

మీలో టాలెంట్ కు సాన పెట్టండి

2028 ఒలింపిక్స్ లక్ష్యంగా యంగ్ ఇండియా స్పోర్ట్స్ యూనివర్సిటీ, స్పోర్ట్స్ అకాడమీ ఏర్పాటు చేయబోతున్నామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. క్రిడల్లో రాణించిన వారిని ప్రోత్సహించే ఉద్దేశంతో నిఖిల్ జర్నల్స్, సిరాజ్ లాంటి వారికి ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలు ఇచ్చామన్నారు. 'క్రిడల్లో రాణించండి.. మీలో టాలెంట్ కు సాన పెట్టండి' అని విద్యార్థులకు పిలుపునిచ్చారు. విద్యార్థులలో ఉన్న నైపుణ్యాలను ఉపాధ్యాయులు ప్రోత్సహించాలన్నారు. వారికి కావాల్సిన శిక్షణ అందించేందుకు ప్రభుత్వం సిద్ధంగా ఉందని వెల్లడించారు. కార్పొరేట్ కు ధీటుగా ప్రతి నియోజకవర్గంలో 25 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో రూ.120 కోట్ల పెట్టుబడితో 2 వేల మంది విద్యార్థులు చదువుకునేలా యంగ్ ఇండియా ఇన్స్టిట్యూట్ రెసిడెన్షియల్ స్కూల్స్ ఏర్పాటు చేస్తున్నామని తెలిపారు.

విద్యార్థి పాటకు సీఎం ఫిదా

చదువు ప్రాధాన్యతను తెలుపుతూ ఈ కార్యక్రమంలో నందకిశోర్ అనే 9వ తరగతి విద్యార్థి పాట పాడగా.. ఆ విద్యార్థిని సీఎం అభినందించారు. ఆ విద్యార్థితో ఎలా చదువుకుంటున్నావని అడిగారు. హాస్టల్ లో పెడుతున్న ఆహారం ఎలా ఉంది? మెనూ ప్రకారం పెడుతున్నారా? అని సీఎం విద్యార్థులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. విద్యార్థులతో కలిసి భోజనం చేశారు. చిలుకూరు గురుకుల పాఠశాలలో చదువుకుని ఉన్నత విద్యాభ్యాసం చేస్తున్న పలువురు విద్యార్థులకు సీఎం ల్యాప్ టాపలను అందజేశారు.

విద్యార్థుల గుండెల్లో ట్రంప్ 'బెల్ట్'

ఇది లక్షలాది మంది తెలుగు విద్యార్థులను ఆందోళనకు గురిచేస్తోంది. దీనితో ఆమెరికాలోని వివిధ విద్యాసంస్థల్లో చదువుకుంటున్న మన విద్యార్థులు జనవరి 20వ తేదీలోగా ఆమెరికాకు చేరుకోవాలనే ఉద్దేశంతో పరుగులు పెడుతున్నారు. ఇమిగ్రేషన్ నిబంధనలు కఠినతరం కావచ్చనే ఉద్దేశంతో ఆ దేశ విశ్వవిద్యాలయాలు కూడా విదేశాల్లోని తమ విద్యార్థులకు త్వరగా క్యాంపస్ కు చేరుకోవాలంటూ నోటీసులు ఇస్తున్నాయి. జామ్ మీటింగ్ లు, వెబ్ నారీలు ఏర్పాటు చేస్తున్నాయి. దీనితో సెలవుల కోసం ఇళ్లకు వచ్చిన తెలుగు రాష్ట్రాలకు చెందిన సుమారు 1.5 లక్షల మందికిపైగా విద్యార్థులు తమ సెలవులు పూర్తికాకుండానే ఆమెరికాకు పయనం అవుతున్నారు. మరోవైపు ట్రంప్ రాక నేపథ్యంలో స్టూడెంట్ విహింసలకు గణనీయంగా తగ్గినట్లు తెలుస్తుంది. గతేడాదితో పోలితే ఈసారి 40 శాతం వీసాలు తగ్గినట్లు కన్సల్టేన్సులు చెబుతున్నాయి. ఆమెరికాలో చదువుకోవాలనుకొనే విద్యార్థులను ఇది నిరాశకు గురిచేస్తోందని పేర్కొంటున్నాయి.

గత హయాంలోనే ట్రంప్ కొరడా..

ట్రంప్ గతంలో తొలిసారి ఆమెరికా అధ్యక్షుడిగా అధికారం చేపట్టిన వెంటనే ఇమిగ్రేషన్ నిబంధనలను కఠినం చేశారు. వెనిజులా, మెక్సికోతోపాటు తొమ్మిది అరబ్ దేశాల విద్యార్థులు, జనం రాకపోకలపై ఆంక్షలు విధించారు. రకరకాల విద్యాసంస్థల్లో చదువుకుంటున్నట్లు అధికారం తీసుకొని ఫుల్ టైమ్ ఉద్యోగాలు చేసే విదేశీ విద్యార్థులపై తీవ్ర ఆంక్షలు విధించారు. అడ్డదారుల్లో హెచ్ఎ-1 వీసాలు పొంది ఉద్యోగులుగా చలామణి అయ్యే వారిని గుర్తించి వీసాలు రద్దు చేసేందుకు కూడా చర్యలు చేపట్టారు. అంతేకాదు.. ఆమెరికాకు వెళ్లే విదేశీ విద్యార్థులకు సంబంధించి ఏ చిన్న పొరపాటు ఉన్నా స్వదేశాలకు తిప్పి పంపారు కూడా. ఆమెరికాకు దక్కాల్సిన ఉద్యోగాలను విదేశాలకు చెందినవారు ఎగిరేసుకెళ్తున్నారన్న ఉద్దేశంతో ఈ చర్యలు చేపట్టినట్లు ట్రంప్ ప్రకటించడం గమనార్హం.

ఇప్పుడు మరింత కఠినంగా ఆంక్షలు!

ఇటీవలి ఎన్నికల్లోనూ ట్రంప్ ఇదే తరహాలో ప్రకటనలు చేశారు. విదేశాలకు చెందిన భార్యార్థులను ఆమెరికాలో ఉంటూ పిల్లలను కంటే వారికి ఆమెరికన్ పౌరసత్వం (బర్త్ రైట్స్) ఇప్పోవేమని తెల్పి చెప్పారు.

జనాలను మళ్ళీ పెట్టేందుకే బాబు 'విజన్'



బాలాజీ చెరువు: సీఎం చంద్రబాబు ప్రవేశపెట్టిన విజన్ % - 2047 జనాలను మళ్ళీ పెట్టేందుకేనని, ఆ విషయంలో ఆయన ఘనుడని మాజీమంత్రి వైఎస్ సోమేశ్వర్ కుమార్ జిల్లా అధ్యక్షుడు కురసాల కన్నుబాబు విమర్శించారు. ముఖ్యమంత్రి ప్రవేశపెట్టిన విజన్ - 2047 పేదల అభివృద్ధికి దోహదపడదేలా ఉండాలన్నారు. కాకినాడలో శనివారం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. ఆయన ఏమన్నారుంటే.. గతంలో విజన్ % - 2020 ప్రవేశపెట్టినప్పుడే కమ్యూనిస్టులు 'విజన్ % - 2020.. చంద్రబాబు

420గా.. వరల్డ్ బ్యాంకు జీతగాడుగా పిలిచేవారు. ఇప్పటికీ ఆయన విజన్ లో ఎలాంటి మార్పులేదు. విజన్ % - 2047 గురించి మాట్లాడే ముందు 2024 పరిపాలన విధానంపై ఆయన ఆలోచించాలి. విజన్ ఆసేడి పేదవాడికి సహాయం చేయడానికి ఉండాలి. కానీ.. చంద్రబాబు ఒక్క రూపాయి అయినా సహాయం చేశారా? రైతులకు రూ.20 వేలు పెట్టుబడి రాయితీ, ఉచిత పంటల బీమా ఊసీలేదు. వ్యవసాయం రంగం అన్న చంద్రబాబు ఆయన 2014లో రుణమాపీ చేయకుండా రైతులను మోసం చేశారు. చంద్రబాబు 1998లో రూ.2 కోట్ల 50 లక్షలతో మెకాన్సీ సంస్థ ద్వారా విజన్ దాక్ట్రైన్ మెంట్ తయారుచేయించారు. అందులో.. అన్ని సంస్థలను ప్రైవేటీకరణ చేసి యూజర్ ఛార్జీలు వసూలుచేయమని ఉంది.

మెడికల్ స్కూలు వద్దనుండే బాబు విజన్..

జగన్ హయాంలో 17 మెడికల్ కళాశాలలకు అనుమతిపై ఐదొంటిని పూర్తిచేస్తే చంద్రబాబు వాటిని ప్రైవేటీకరణం చేస్తున్నారు. మెడికల్ స్కూలు వద్దని కేంద్రానికి లేఖ రాయడం చంద్రబాబు విజన్. అలాగే, పలంకోర్లు, బేవరేజీ కార్పొరేషన్ సిబ్బందిని తొలగించి వారిని రోడ్డున వదేశారు. సంపద సృష్టి అంటూ ప్రచారం చేస్తున్నా కొంతమందికి సంపద కలుగుతోంది. అమరావతికి రూ.15వేల కోట్ల అప్పు దొరకిందన్న ఆనందం తప్ప పేదవాడికి పది రూపాయలు సహాయం చేశామన్న సంతోషంలేదు.

రైతుల 'థిల్లీ చలో' ఉద్దిక్తం

ఘటనలో 17 మంది రైతులకు గాయాలయ్యాయి. దీంతో శంభు సరిహద్దు వద్ద ఉద్దిక్తం ఏర్పడింది. ముందు జాగ్రత్తగా హరియాణా ప్రభుత్వం ఈ నెల 17 వరకు అంబాలా పరిసర ప్రాంతాల్లో ఇంటర్నేట్ సేవలను నిలిపివేసింది. వాస్తవానికి రైతులు ఇదే నెల 6, 8 తేదీల్లో కూడా ఈ సరిహద్దు దాటేందుకు యత్నించి పోలీసులు అడ్డకోవడంతో విఫలమయ్యారు. శనివారం కూడా మరోసారి అడ్డకోవడంతో తమ ఢిల్లీ చలో కార్యక్రమాన్ని వాయిదా వేసుకున్నారు. మరోవైపు, ఈ నెల 16వ పంజాబ్ బయట ట్రాక్టర్ రాబీ, ఈ నెల 18న పంజాబ్ లో రైల్ రోడ్ చేపడ్డామని రైతు నాయకుడు సర్వాస్ సింగ్ పంధేర్ ప్రకటించారు. రైతుల డిమాండ్లను కేంద్రం వెంటనే పరిష్కరించాలంటూ పంజాబ్ రైతు నేత జ్యోత్ సింగ్ కన్నోర్ సరిహద్దు వద్ద నవంబరు 26న నిరాహార దీక్ష ప్రారంభించారు. ఆయన ఆరోగ్య పరిస్థితి ఆందోళనకరంగా మారుతోందని రైతు సంఘాల నేతలు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.



# విచ్చలవిడిగా కాలుష్యాన్ని వెదజల్లే పరిశ్రమలపై చర్యలు తీసుకోవాలి

కాలుష్యం బారి నుంచి మంజీరా నదిని రక్షించాలి

హ్యూమన్ రైట్స్ కౌన్సిల్ ఉమ్మడి మెడక్ జిల్లా అధ్యక్షుడు మెట్టుశ్రీధర్



సంగారెడ్డి/పటాన్ చెరువు డిసెంబర్ 14(డైలీ లిపాఫ్): పటాన్ చెరువు నియోజకవర్గపరిధిలోని బొల్లారం పారిశ్రామికవాడలో విచ్చలవిడిగా వాయుకాలుష్యాన్ని నీటికాలుష్యాన్ని చేసి కెమికల్ కంపెనీల పై చర్యలు తీసుకోవాలని ఉమ్మడి మెడక్ జిల్లా హ్యూమన్ రైట్స్ కౌన్సిల్ అధ్యక్షుడు మెట్టుశ్రీధర్

బొల్లారం యువనాయకుడు రోహిత్ సింగ్ డిమాండ్ చేయడం జరిగింది బొల్లారం పరిధిలోని అసానికుంటను మెట్టుశ్రీధర్ సందర్శించి అక్కడ పూర్తిగా కెమికల్ నీటితో కుంట నిడిపోయి దుర్భంధం వస్తుందని కొన్ని కంపెనీలు కాలుష్యరసాయనాలను బోర్స్లో ద్వారా రివెల్స్ పంపింగ్ చేసి పూర్తిగా భూగర్భ జలాలను కాలుష్యం చేస్తున్నాయని మెట్టుశ్రీధర్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేయడం జరిగింది బొల్లారం ఖాజిపల్లి ప్రాంతంలోని పరిశ్రమల నీరు గండ్డిగూడెం చెరువులో చేరి చేపలి బలైలు కూడా మృత్యువెందాయని ఇంత జరుగుతున్నా అధికారులు నిద్రమత్తులో ఉన్నారని మెట్టుశ్రీధర్ ఆవేదన వ్యక్తం చేయడం జరిగింది దేశంలోని 131 నగరాల్లో కాలుష్యం పై అధ్యయనం చేయగా అందులో సంగారెడ్డి కూడా ఉందని పటాన్ చెరువు పాశ్చాత్యుల బొల్లారం ప్రాంతాలు వల్లే కాలుష్యం పెరిగిందని ఇంతజరుతున్నా అధికారులు రాష్ట్రప్రభుత్వం స్పందించకపోతే ఈ ప్రాంతాలు మరింత విషతుల్యంగా మారతాయని ఆయన పేర్కొన్నారు. కంపెనీలు విడుదల చేసే రసాయన నీరంత కాలుష్యం ద్వారా చిన్నవారు పెద్దవారు ద్వారా నక్కూగులో కలిసి ఆనీరంత మంజీరానదిలో కలిసి మంజీరా నదిని కాలుష్యం చేస్తున్నాయని ఇది మరో మూసీ నదిగా మారకముందే ప్రభుత్వం స్పందించి మంజీరానదిని రక్షించే చర్యలు చేపట్టాలని మెట్టుశ్రీధర్ కోరడం జరిగింది ఈ కార్యక్రమంలో డప్పు అరవింద్ సతీష్ ముదిరాజ్ మరియు సతీష్ లు పాల్గొనడం జరిగింది.



## బాలికల గురుకుల పాఠశాలలో ఆకస్మిక తనిఖీ

అందోల్ డిసెంబర్ 14 : అందోల్ లోని బాలికల ప్రభుత్వ సాంఘిక సంక్షేమ గురుకుల పాఠశాలను ఆర్డీవో పాండు అందోలు జోగిపేట, మున్సిపల్ చైర్మన్ గూడెం మల్లయ్య, శనివారం నాడు ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాలలో పంటగదిని, అందులో నిలువ ఉన్న సరుకులను వారు పరిశీలించారు. మెనూ ప్రకారం రావలసిన సరుకులు వస్తున్నాయా లేదా అని ప్రిన్సిపాల్ ను అడిగి తెలుసుకున్నారని విద్యార్థినితో వీరు కలిసి సహజంతి భోజనం చేశారు. విద్యార్థులకు సక్రమంగా యూనిఫామ్ అందే విషయమై ఆరా తీశారు.



## శ్రీ చైతన్య స్కూల్ విద్యార్థినిలకు జానపదంలో మొదటి బహుమతి

శంకర్ పల్లి డిసెంబర్ 14: డైలీ లిపాఫ్): సుందరయ్య కళా నిలయం లో రాష్ట్ర స్థాయిలో జరిగిన నృత్యపోటీలో జానపదంలో మహారాజ్ పేట్ శ్రీ చైతన్య స్కూల్ విద్యార్థులు జానపదంలో మొదటి బహుమతి పొందారు.. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసిన యాక్షరాల కంఠిరవం డాక్టర్ శేష బాబు చేతుల మీదుగా బహుమతి అందుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమం దాన్స్ మాస్టారు మహేష్ కడులకంటి, శ్రీ చైతన్య స్కూల్ ప్రిన్సిపాల్ చీమల సురేందర్, వెంకట ఆర్ట్స్ ధనరాజ్, రాజేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## జర్నలిస్టులను సన్మానించిన బ్రహ్మసూత్ర మరకత శివాలయ ఆలయ కమిటీ

శంకర్ పల్లి డిసెంబర్ 14: డైలీ లిపాఫ్): శంకర్ పల్లి మండల చంద్రప్ర గ్రామ శివాలయ చాళుక్య రాజులు వెయ్యి ఏళ్ల క్రితం స్థాపించిన మహిమగల శ్రీ బ్రహ్మసూత్ర మరకత శివాలయంలో శనివారం మండల, మున్సిపాలిటికి చెందిన వివిధ పత్రికల జర్నలిస్టులు స్వామికి ప్రత్యేక పూజలు, అభిషేకాలు చేశారు. ఆలయ అధ్యక్షులు ప్రమాద్ జర్నలిస్టులకు తీర్థప్రసాదాలు అందజేశారు. అనంతరం ఆలయ కమిటీ సభ్యులు వివిధ పత్రికల జర్నలిస్టులను స్వామివారి శేష వస్త్రంతో సన్మానించి, స్వామి వారి చిత్రపటాలను బహుకరించారు. స్వామికి తమ వంతు సహాయ సహకారాలు ఎల్లవేళలా అందజేస్తామని జర్నలిస్టులు తెలిపారు. అభయానికి మామూలుగా నిలిచే మరకత లింగేశ్వరుడు ఆరోగ్య దైవమని ఆల్ ఇండియా ప్రచార కమిటీ చైర్మన్ దయాకర రాజు స్వామి అన్నారు. మరకత శివుడి ఆశీస్సులతో ప్రజలు సుఖ శాంతలతో ఉండాలన్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ ఆధ్యాత్మిక చింతన కలిగి ఉండాలని, దేవాలయాలు ప్రశాంతతకు నిలయాలన్నారు. కార్యక్రమంలో ఆలయ చైర్మన్ గోపాల్ రెడ్డి, గౌరవ అధ్యక్షులు సదానందం గౌడ్, అన్నదాన కార్యక్రమ చైర్మన్ దర్శన్ గౌడ్, వైస్ చైర్మన్ శేఖర్, కమిటీ సభ్యులు హనుమంతు, గోపాల్, వెంకటస్వామి, లీలావతి, జనార్దన్ పాల్గొన్నారు.



## పేదలకు ఇండ్ల స్థలాలు ఇవ్వాలి..

ప్రభుత్వ భూములను కాపాడాలి...

కట్టాకు గురైన ప్రభుత్వ భూములను స్వాధీనం చేసుకోవాలి.

మహాసభల గోడ పోస్టర్ ను విడుదల చేయడం జరిగింది.

సిపిఎం రాష్ట్ర మహాసభల జయప్రదానికి విరివిగా విరాళాల సేకరణ.

కంబి డిసెంబర్ 14(డైలీ లిపాఫ్): ప్రజా ఉద్యమాల సారథి సిపిఎం పార్టీ రాష్ట్ర నాలుగవ మహాసభలు జనవరి 25 నుండి 28 వరకు సంగారెడ్డిలో నిర్వహించడం జరుగుతుంది. ఈ సందర్భంగా కంది గ్రామంలో ఇంటింటి విరాళాల సేకరణ చేయడం జరిగింది. గ్రామ ప్రజలు సానుకూలంగా స్పందించారు. అనంతరం మహాసభల గోడ పత్రికను విడుదల చేయడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఎం. నర్సిమూలు మాట్లాడుతూ... కంది మండలంలో అనేక గ్రామాలలో ప్రభుత్వ భూములు కట్టాకు గురయ్యాయని ఈ భూములను ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకుని పేదలకు ఇళ్ల స్థలాలు ఇవ్వాలని అన్నారు. కంది మండలంలో రెండు చోట్ల డబుల్ బెడ్ రూమ్ ఇండ్లు నిర్మాణం జరిగినప్పటికీ నిజమైన పేదలకు ఇవ్వకుండా ఇండ్లు ఉన్నటువంటి వారితో ఇచ్చారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కందిలో 15 20 సంవత్సరాలుగా కిరాయిలకొంటూ జీవనం కొనసాగిస్తున్నటువంటి పేదలు అనేకమంది ఉన్నారని వారి చేతినిండా పనిలేదు దొరికిన పనితో అద్దె కట్టలేనటువంటి దీనస్థితిలో ఉన్నారని ప్రభుత్వం ఇందిరమ్మ ఇండ్లు పేరుతో సర్వేలు నిర్వహించడం మంచిదేనని లేనటువంటి పేదలను ముందుగా ఎంపిక చేసి స్థలం ఇచ్చి ఇందిరమ్మ ఇండ్లు నిర్మించాలని ఆనర్లతో గనుక ఇన్నీ పెద్ద ఎత్తున ఉద్యమాలు చేపడతామని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల కన్వీనర్ ఎన్. శ్రీనివాస్, బి. శేఖర్, ఎం. సుజాత, సి.పావ్ నరసింహులు, జి. నరసింహులు, జి. రాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## శంకర్ పల్లి ఎస్సీ బాలికల, బాలుర వసతి గృహాల్లో కొత్త మెనూ షురూ: మున్సిపల్ కమిషనర్ శ్రీనివాస్



శంకర్ పల్లి డిసెంబర్ 14: డైలీ లిపాఫ్): సర్కారు గురుకులాల బాలు కార్యక్రమంలో భాగంగా శనివారం శంకర్ పల్లి మండల కేంద్రంలో గల ఎస్సీ బాలికల బాలుర సంక్షేమ వసతి గృహాల్లో మున్సిపల్ కమిషనర్ శ్రీనివాస్, వైస్ చైర్మన్ వెంకట్రాం రెడ్డి కొత్త కామన్ డైట్ మెనూను ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ డైట్, కాన్సోటికీ చార్జీలను ప్రభుత్వం ఇటీవల పెంచినందు గుర్తు చేశారు. దీంతో ఎనిమిదేళ్ల తర్వాత డైట్ చార్జీలు 40%, పదహారేళ్ల తర్వాత కాన్సోటికీ చార్జీలు 200% పెరగనున్నాయని తెలిపారు. వీటిని నేటి నుంచే ప్రభుత్వం అమలు చేయనుందన్నారు. డైట్ చార్జీల వివరాలను అందరికీ కనిపించే విధంగా ఫ్లెక్సిబిల్ ద్వారా ప్రదర్శించారు. కామన్ డైట్ మెనూ, యూనిఫాం ప్రీవరేషన్ ప్రాసీజర్, స్టాండ్లైజ్డ్ ఆఫ్ స్టోరేజ్, కిచెన్, డైనింగ్ ఏరియా మొంటెనెన్స్ కోసం విస్తృత ప్రచారాన్ని నిర్వహించాలని కమిషనర్ అధికారులకు సూచించారు. అనంతరం మహాసభలను సందర్శించారు. విద్యార్థుల సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలను తిలకించారు. విద్యార్థులతో వారు ముచ్చటించి వారితో కలిసి భోజనం చేశారు. కార్యక్రమంలో ఇంచార్జ్ ఎంపీడీవో గిరిరాజు, మెడికల్ ఆఫీసర్ డా. రేవతి, కౌన్సిలర్ సంధ్యారాణి అశోక్ కుమార్, మేనేజర్ అంజని కుమార్, వార్డెన్లు జయప్రద, వార్డు ఆఫీసర్లు ఉన్నారు.



# జర్నలిస్టులపై దాడి హేయమైన చర్య



ఏఎస్ఐ రమేష్ కు వినతి పత్రం అందజేస్తున్న మహేశ్వరం నియోజకవర్గ జర్నలిస్టులు

**డైలీ రిపోర్ట్ మహేశ్వరం, డిసెంబర్ 14 :** ఇటీవల కాలంలో జర్నలిస్టులపై దారులు నిత్య కృత్యంగా మారారు. ఇది చాలా బాధాకరమని మహేశ్వరం నియోజకవర్గ జర్నలిస్టులు అన్నారు. గత 4 రోజుల క్రితం నటుడు మంచు మోహన్ బాబు ఇంటి వద్ద నెలకొన్న పరిస్థితులను ప్రజలకు తెలియజేయడానికి వెళ్ళిన జర్నలిస్టులపై దాడి చేసిన సందర్భంగా శనివారం మహేశ్వరం ఛౌరస్తా అంబేద్కర్, బాబు జగ్జీవన్ రావు వద్ద నిరసన తెలియజేశారు. అనంతరం మహేశ్వరం పోలీస్ స్టేషన్ కు వెళ్లి ఏఎస్ఐ రమేష్ కు మోహన్ బాబుకు అరెస్టు చేయాలని ఫిర్యాదు చేసి వినతిపత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా జర్నలిస్టులు మాట్లాడుతూ జర్నలిస్టులపై దాడి చేయడం హేయమైన చర్య అన్నారు. ఇది ప్రజాస్వామ్యంలో భావ ప్రకటన స్వేచ్ఛను హరించడమేనన్నారు. వార్తను కవర్ చేసేందుకు వెళ్ళిన రిపోర్టర్లపై దాడి చేయడం ఎంతవరకు సమంజసమన్నారు. రోజు రోజుకూ దారులు పెరిగిపోతున్న నేపథ్యంలో జర్నలిస్టుల భద్రతకు ప్రత్యేక చట్టాన్ని తీసుకురావాలని డిమాండ్ చేశారు. మీడియా ప్రతినిధులపై

దాడి చేసిన వారిని, ప్రోత్సహించిన వారిని వెంటనే అరెస్టు చేసి వారిపై హత్యాయత్నం కేసులో అరెస్టు చేసి కఠినంగా శిక్షించాలని కోరారు. ఇటీవల కాలంలో జర్నలిస్టులపై దారులు నిత్య కృత్యంగా మారారు, ఇది చాలా బాధాకరమన్నారు. జర్నలిస్టులపై దారులను అరికట్టేందుకు ప్రభుత్వం ప్రత్యేక చట్టాలు తీసుకురావాలని డిమాండ్ చేశారు. లేని పక్షంలో ఆందోళన కార్యక్రమాలు మరింత ఉధృతం చేస్తామని హెచ్చరించారు. మరోసారి జర్నలిస్టులపై జరగకుండా ప్రభుత్వం ప్రభుత్వం చర్యలు చేపట్టాలని మహేశ్వరం జర్నలిస్టులు కోరారు. గాయపడ్డ డి.పీ.ఎం. రంజిత్ కు కోటి రూపాయలు ఎక్స్పెన్సెస్ చెల్లించాలని మహేశ్వరం జర్నలిస్టులు డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో జర్నలిస్టులు జగన్ రెడ్డి, కబీర్, బంటు వెంకటేశం, తడక నరసింహ, పల్ల నరసింహ, పాల కుర్ల వెంకటేశ్, జనార్థన్, గాజుల నరసింహ, శ్రీను రాజేష్, ప్రవీణ్, వెంకటేశం, గొంగడి శ్రీను, రాజేశ్వరి, ముత్తయ్య ముదిరాజ్, ప్రభాకర్, చంద్రశేఖర్, నాగేష్, శివ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## నెలలో ఆరుసార్లు నాన్ వెజ్ మాంసాహారం లేనిరోజుల్లో నిత్యం గుడ్డు శాకాహారులకు వేరుగా ఆహారం సంక్షేమ విద్యార్థులకు సరికొత్త మెనూ ప్రారంభించిన సీఎం, మంత్రులు

**హైదరాబాద్:** సంక్షేమ గురుకుల పాఠశాలలు, వసతి గృహాల్లో విద్యార్థులకు మెరుగైన ఆహారాన్ని అందించాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఈ దిశగా డైల్ చార్జీలను ప్రస్తుత నిత్యావసర సరుకుల ధరలకు అనుగుణంగా పెంచుతూ ఇటీవల ఆదేశాలు జారీ చేసింది. పెంచిన చార్జీలకు తగినట్లుగా విద్యార్థులకు పాప్సికాహారాన్ని అందించేలా సరికొత్త మెనూ రూపొందించింది. ప్రతి నెలను నాలుగు వారాలుగా విభజిస్తూ... ఒక్కో వారానికి ఓ విధంగా మెనూను తయారు చేసింది. అదేవిధంగా రోజువారీగా ఇవ్వాల్సిన ఆహారపదార్థాలపైనూ మెనూలో స్పష్టత ఇచ్చి%శీ%ది. ఉదయం బ్రేక్ఫాస్ట్, స్యూకాల విరామంలో స్నాక్స్, మధ్యాహ్నం భోజనం, సాయంత్రం స్నాక్స్, రాత్రి భోజనం అందించే విధంగా మెనూ పొందుపర్చింది. నెలలో ఆరుసార్లు నాన్ వెజ్ వడ్డిస్తారు. ప్రతి నెలా మొదటి బుధవారం, నాలుగో బుధవారం, ప్రతి ఆదివారం మధ్యాహ్నం మాంసాహారాన్ని వడ్డిస్తారు. ఇక ప్రతి రెండో బుధవారం, నాల్గో బుధవారం మధ్యాహ్నం భోజనంలో వెజిటబుల్ బిర్యానీ ఇస్తారు. మాంసాహారం లేని రోజుల్లో నిత్యం ఉడికించిన గుడ్డు లేదా గుడ్డు కూరను అందించనున్నారు.

## 'ఉద్యమ' కాల తెలంగాణ తల్లినే ఆరాధిస్తాం తెలంగాణ అస్తిత్వాన్ని దెబ్బతీసే డైర్యం ఎవరికి లేదు రౌండ్ టేబుల్ సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత



**హైదరాబాద్:** తెలంగాణ అస్తిత్వాన్ని దెబ్బతీసే డైర్యం ఎవరికి లేదని బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే, తెలంగాణ జాగృతి అధ్యక్షురాలు కల్వకుంట్ల కవిత అన్నారు. తాము ఉద్యమ సమయం నుంచి ఉన్న తెలంగాణ తల్లి విగ్రహాన్నే ఆరాధిస్తామని స్పష్టంచేశారు. తెలంగాణ తల్లి విగ్రహాలను గ్రామ గ్రామాన ప్రతిష్టించే కార్యక్రమాన్ని కొనసాగిస్తామని ప్రకటించారు. శనివారం సోమాజిగూడ ప్రెస్ క్లబ్లో తెలంగాణ అస్తిత్వంపై దాడి%- % చర్య అనే అంశంపై రౌండ్ టేబుల్ సమావేశం జరిగింది. ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రూపొందించిన తెలంగాణ తల్లి విగ్రహానికి కాంగ్రెస్ మాత్రం నామకరణం చేస్తూ తీర్మానం చేశారు. ఈ సందర్భంగా కవిత మాట్లాడారు. బతుకమ్మ అగ్రవర్ణాల పండుగ అన్ని కాంగ్రెస్ నేతల వ్యాఖ్యలను ఖండించారు. ఈ వ్యాఖ్యలు వెనక్కి తీసుకొని తెలంగాణ జాతికి కాంగ్రెస్ పార్టీ క్షమాపణలు చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. అందరం కలిస్తేనే అందమైన బతుకమ్మ అవుతుంది.. అందరం కలిస్తేనే అందమైన సమాజం అవుతుందన్న సందేశం ఇచ్చేది బతుకమ్మ. అలాంటి బతుకమ్మ తెలంగాణ తల్లి చేతిలో లేకపోతే తెలంగాణ సమాజంలో స్నేహశీలత, సువృద్ధావం ఎలా కనిపిస్తుంది? అని ప్రశ్నించారు. బతుకమ్మను సీఎం అవమానించిన విషయం తెలియదా? అని కాంగ్రెస్ అగ్రనేత సోనియా గాంధీని డిమాండ్ చేశారు. బతుకమ్మ పూర్తిగా బహు జన కూలల పండుగ అని, అగ్రవర్ణాల పండుగ కానేకాదని బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే దేశపతి శ్రీనివాస్ అన్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రజల భావోద్వేగాలను దెబ్బ తీసే కుట్ర చేస్తుందని మరో ఎమ్మెల్యే వాణిదేవి ఆరోపించారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ నేత వీ ప్రకాష్, బీసీ కమిషన్ మాజీ చైర్మన్ పకుళాభరణం కృష్ణమోహన్, కవయిత్ర గోగు శ్యామల, బ్రాహ్మణ పరిషత్తు మాజీ చైర్మన్ కేవీ రమణాచారి, తెలంగాణ తల్లి విగ్రహ రూపకర్త బీబీఆర్ చారి, జమాత ఇస్లామీ హింద్ అధినేత హమీద్ మహమ్మద్ ఖాన్ పాల్గొన్నారు.

# ఐక్యతతోనే సమస్యల పరిష్కారం



## జర్నలిస్టులకు రక్షణ చట్టం చేయాలి టీడబ్ల్యూజేఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షుడు వై ప్రభాకర్

**సంగారెడ్డి బ్యూరో డిసెంబర్ 14(డైలీ రిపోర్ట్):** ఐక్యతతోనే జర్నలిస్టుల సమస్యలు పరిష్కారమవుతాయని తెలంగాణ వర్కింగ్ జర్నలిస్ట్ ఫెడరేషన్ (టీడబ్ల్యూజేఎఫ్) జిల్లా అధ్యక్షుడు ఎల్.ఎం. ప్రభాకర్ అన్నారు. సంగారెడ్డి లోని ఎంపీటీసీ కార్యాలయంలో శనివారం యూనియన్ సంగారెడ్డి డివిజన్ అధ్యక్షుడు ఎన్ రాజు గౌడ్ అధ్యక్షతన నిర్వహించిన సమావేశానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన ప్రభాకర్ మాట్లాడుతూ యూనియన్ లో ఉన్న నాయకులు గానీ సభ్యులు గానీ ఎక్కడ నిరాశ చెందకుండా మళ్ళీ మన యూనియన్ ను పునర్నిర్మించుకుందామని తెలిపారు. సంఘాన్ని ముందుకు తీసుకువెళ్లేందుకు ఇలాంటి చైతన్యం రావాలని ఆకాంక్షించారు. 2006లో ఏర్పడ్డ

యూనియన్ అని ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో విలువల తోటి ఒక చైతన్య వరంగా మన జర్నలిస్టులకు హక్కుల కోసం పోరాడి ఏకైక సంఘం టీడబ్ల్యూజేఎఫ్ అని అన్నారు. భవిష్యత్తు పునర్నిర్మాణం కోసం సంఘ నిర్మాణానికి సంఘం బలోపేతం కోసం మన సమస్యలు, హక్కులను కాపాడుకోవడం కోసం మనమందరం ఏకతాటిపై ఐక్యంగా ఉంటూనే సాధ్యమని చెప్పారు. జిల్లాలో కూడా కొన్ని సమస్య ఇళ్లస్థలాలు, అక్రిడేషన్ కార్డులు, హెల్త్ కార్డులు ఇతర సమస్యలపై పోరాడి సాధించుకున్నామన్నారు. కోరుతున్నా జర్నలిస్టులపై దారులు కూడా జరుగుతున్నారని, జర్నలిస్టులపై దారులు అరికట్టేందుకు జర్నలిస్టులకు ప్రత్యేక రక్షణ చట్టం తీసుకురావాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. ఈ సమావేశంలో టీ డబ్ల్యూ జి ఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి సురేందర్, రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యుడు పాండు, సంగారెడ్డి డివిజన్ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు ఎన్ రాజు గౌడ్, రాజు, సభ్యులు దండు ప్రభు, శోకత్, బాల్ రాజ్, శరత్, రవీందర్ తదితరులు

## వాణేడు ఎస్పి ఆత్మహత్యకు అనూపి కారణం

వాణేడు: రాష్ట్రవ్యాప్తంగా సంచలనం సృష్టించిన ములుగు జిల్లా వాణేడు ఎస్పి హరిశ్ ఆత్మహత్య కేసు మిస్టరీ వీడింది. ఎస్పి ఆత్మహత్యకు కారణమైన యువతిని శనివారం అరెస్టు చేసినట్లు వెంకటాపురం(ఆ) సీబి బందారి కుమార్ వెల్లడించారు. ఈ మేరకు కేసు వివరాలు, అరెస్ట్ చూపిన ఫోటోలను మీడియాకు ఒక ప్రకటన రూపంలో పంపారు. వాణేడు ఎస్పి రుద్రాపు హరిశ్(29) ఈ నెల 2వ తేదీ తెల్లవారుజామున తన సర్వీస్ పిస్టల్ తో కాల్పుకొని ఆత్మహత్య చేసుకున్న విషయం తెలిసింది. ఆదేరోజు అతని తల్లిదండ్రులు రుద్రాపు రాములు, మల్లికాంబలు వాణేడు పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు. దీంతో రంగంలోకి దిగిన పోలీసులు కేసును ఛేదించడానికి దర్యాప్తు ముప్పురం చేశారు. పూర్తి ఆధారాలను పోలీసులు, క్లౌనిటీమ్ సభ్యులు సేకరించారు. సూర్యాపేట జిల్లా చిలుకూరు మండలం దుదియతండాకు చెందిన బానోత్ అనసూర్య (అనూప) కారణమని గుర్తించారు. ఈ మేరకు ఆమెను వెంకటాపురం(ఆ) సీబి బందారి కుమార్ అధ్యక్షులతో పోలీసులు అరెస్టు చేశారు. **షెజ్ చేసుకోవాలని..** అనూప హైదరాబాద్ లోని వీబీఐఠి కాలేజీలో ఆర్ట్స్ స్ట్రీమ్ గా పనిచేస్తోంది. ఏడు నెలల క్రితం రాంగ్ నంబర్ కాలింగ్ ద్వారా వాణేడు ఎస్పి రుద్రాపు హరిశ్ ను అనూప పరిచయం చేసుకుంది. ఎస్పి కావడంతో అతడిని పెళ్లి చేసుకుంటే జీవితం



బాగుంటుందని భావించింది. తరచూ ఫోన్ చేసి సాన్నిహిత్యం పెంచుకోవడంతోపాటు పెళ్లికి ఒప్పించాలని నిర్ణయానికి వచ్చింది. ఆ దిశగా ప్రయత్నాలను ముప్పురం చేసి తనను పెళ్లి చేసుకోవడంతో శారీరకంగా వాడుకున్నట్లు మీడియాతోపాటు పై అధికారులకు ఫిర్యాదు చేస్తానని బ్లాక్ మెయిల్ చేయడంతోపాటు బెదిరించింది. ఇలా ఎస్పి హరిశ్ పై తీవ్ర ఒత్తిడి తీసుకొచ్చింది. ఈ క్రమంలో ఈ నెల 1వ తేదీ రాత్రి వాణేడు మండలం పూసూరు గ్రామ సమీపంలోని గోదావరి బ్రిడ్జి వద్ద ఉన్న ఓ రిసార్ట్ లో హరిశ్ తోపాటు అనూప ఉన్నారు. తనను పెళ్లి చేసుకోవాలి లేదా చచ్చిపోవాలని ఒత్తిడి తెచ్చింది. దీంతో భావోద్వేగానికి లోనైన హరిశ్.. 2వ తేదీ తెల్లవారుజామున ఆమెను బయటకు పంపి తన సర్వీస్ రివాల్వర్ తో గదువ కింది భాగంలో కాల్పుకొని ఆత్మహత్య చేసుకున్నాడు. పూర్తి ఆధారాలను సేకరించిన పోలీసులు అనూప ప్రమేయం ఉండడంతో ఆమెను అరెస్టు చేసి కోర్టులో హాజరుపర్చునున్నట్లు వెల్లడించారు.